第1页 中国邮政集团校招甘肃题库

中国邮政集团校招甘肃题库

- 一、第一部分 常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、下列粒子与其发现人物的对应关系错误的是:
 - A. 质子——卢瑟福
 - B. 正电子——安德森
 - C. 分子——汤姆逊
 - D. 中子——查德威克

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确,卢瑟福是英国著名物理学家,为原子核物理学之父。**1918**年,卢瑟福任卡文迪许实验室主任时,用 $^{\alpha}$ 粒子轰击氮原子核,成功地证实在原子的中心有个原子核,并在实验中发现了质子。

C项错误,分子是由组成的原子按照一定的键合顺序和空间排列而结合在一起的整体,意大利化学家阿伏伽德罗最早提出比较确切的分子概念,1811年发表了分子学说。

D项正确,中子是组成原子核的核子之一,中子的概念是由英国物理学家欧内斯特·卢瑟福提出,1932年英国物理学家查德威克在 α 粒子轰击铍的实验中证实了中子的存在。

本题为选非题,故正确答案为C。

- 2、甲对公安机关限制其人身自由的行政强制措施不服,向公安机关所在地和户籍所在地的法院均提起了行政诉讼。关于该案的管辖下列说法正确的是()。
 - A. 应由公安机关所在地的法院管辖
 - O B. 应由上级人民法院指定管辖
 - C. 应由上述两个法院协商解决
 - OD. 应由最先收到起诉状的法院管辖

『正确答案』

D

『答案解析』

《行政诉讼法》第十八条规定,对限制人身自由的行政强制措施不服提起的诉讼,由被告所在地或者原告所在地人民法院管辖。第二十条规定,两个以上人民法院都有管辖权的案件,原告可以选择其中一个人民法院提起诉讼。原告向两个以上有管辖权的人民法院提起诉讼的,由最先收到起诉状的人民法院管辖。本案中,公安机关所在地和甲户籍所在地的法院均有管辖权,甲向两个法院均提起了行政诉讼,故应由最先收到起诉状的法院管辖。因此D项正确。

- 3、基层行政机关和企事业单位不宜制发()。
 - A. 公告
 - B. 通知
 - C. 通告
 - O D. 决定

『正确答案』

Α

『答案解析』

A项,《党政机关公文处理工作条例》第八条规定,对公告的使用表述为,适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。其中包含两方面的内容:①向国内外宣布重要事项,公布依据政策、法令采取的重大行动等;②向国内外宣布法定事项,公布依据法律规定告知国内外的有关重要规定和重大行动等。因此基层行政机关和企事业单位不宜制发公告。

第2页 中国邮政集团校招甘肃题库

- 4、我国发展国民经济第一个五年计划于()开始执行。
 - O A. 1950年
 - O B. 1951年
 - C. 1952年
 - O D. 1953年

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确,A、B、C三项错误,第一个五年计划,简称"一五"计划,是指从1953年至1957年,新中国仿照苏联工业化模式实施的,第一个为期五年的国民经济发展计划。1957年,"一五"计划超额完成了规定的任务,实现了国民经济的快速增长,并为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

- 5、京杭大运河是世界上里程最长、工程最大、最古老的运河之一。关于京杭大运河,下列说法错误的是()。
 - A. 永济渠、通济渠、邗沟、江南河四段形成于唐朝
 - B. 贯通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系
 - C. 最早开凿于春秋时期,到现在已有2500多年的历史
 - D. 北起北京(涿郡),南到杭州(余杭),经北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省

『正确答案』

Α

『答案解析』

京杭大运河最初开凿于春秋时期,连通了海河、黄河、淮河、长江和钱塘江五大水系,经过北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省,全长约1794公里,开凿至今已有2500多年的历史。A项错误,形成永济渠、通济渠、邗沟、江南河四段的朝代是隋朝,而非唐朝。

- 6、2022年3月,习近平总书记在看望参加政协会议的社会福利和社会保障界委员时强调,要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力,织密社会保障安全网,为人民生活安康托底。下列做法有助于推动社会保障事业高质量发展的有几项:
- ①加大对因疫因灾遇困群众的临时救助力度
- ②保障流浪乞讨人员人身安全和基本生活, 关心关爱精神障碍人员
- ③健全灵活就业人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险的覆盖面
- ④健全社会保障基金监管体系,严厉打击欺诈骗保、套保和挪用贪占各类社会保障资金的违法行为
 - O A. 1项
 - OB. 2项
 - C. 3项
 - O D. 4项

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查政治常识。

- ①②正确,习近平总书记强调:"要加大对因疫因灾遇困群众的临时救助力度,做好残疾人康复、教育、就业等工作,保障流浪乞讨人员人身安全和基本生活,关心关爱精神障碍人员,坚决杜绝欺凌虐待妇女儿童、老年人、残疾人等违法行为。"
- ③④正确,习近平总书记强调:"我国已建成世界上规模最大的社会保障体系。要健全灵活就业人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险的覆盖面,实现制度安排更加公平,覆盖范围更加广泛,为人民生活安康托底。要健全社会保障基金监管体系,严厉打击欺诈骗保、套保和挪用贪占各类社会保障资金的违法行为,守护好人民群众的每一分'养老钱'、'保命钱'。"

综上所述,有助于推动社会保障事业高质量发展的有①②③④,有4项。

故正确答案为D。

7. 习诉平真书记真结了深圳经济特区40年改革开放。创新发展的宝贵经验。其中第二条县、必须坚持和完善中国特色社会主义制度。通过改革

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/01812210303 6006045